

Video Conference of senior health professionals of SAARC countries on the fight against Covid-19

March 27, 2020

ಕೋವಿಡ್ -19 ವಿರುದ್ಧದ ಹೋರಾಟದ ಕುರಿತು ಸಾರ್ಕ್ ದೇಶಗಳ ಹಿರಿಯ ಆರೋಗ್ಯ ವೃತ್ತಿಪರರ
ವಿಡಿಯೋ ಸಮ್ಮೇಳನ
ಮಾರ್ಚ್ 27, 2020

ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ, ಕೋವಿಡ್ 19 ವಿರುದ್ಧದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ, ಸಹಯೋಗವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಸಾರ್ಕ್ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಆರೋಗ್ಯ ವೃತ್ತಿಪರರು ವಿಡಿಯೋ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ನಡೆಸಬಹುದು ಎಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ 15 ಮಾರ್ಚ್ 2020 ರಂದು ಸಾರ್ಕ್ ನಾಯಕರ ವಿಡಿಯೋ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಘೋಷಿಸಿದ್ದರು.

ಆ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನದಂತೆ, ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವೆಗಳ ಮಹಾನಿರ್ದೇಶಕರ (ಡಿಜಿಎಚ್‌ಎಸ್) ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಸಾರ್ಕ್ ದೇಶಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ಆರೋಗ್ಯ ವೃತ್ತಿಪರರ ವಿಡಿಯೋ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು 26 ಮಾರ್ಚ್ 2020 ರಂದು ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಡಿಜಿಎಚ್‌ಎಸ್‌ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ, ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಕೋವಿಡ್ 19 ಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಕಡೆಯ ಸಕ್ರಿಯ ಮತ್ತು ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಭಾರತದ ಕಡೆಯಿಂದ, ರೋಗದ ಕಣ್ಗಾವಲು, ಸಂಪರ್ಕ ಪತ್ತೆಹಚ್ಚುವಿಕೆ, ಪ್ರಯಾಣ ನಿರ್ಬಂಧಗಳು ಮತ್ತು ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸುವಿಕೆ, ಅಪಾಯದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ, ರೋಗನಿರ್ಣಯ, ಪ್ರತ್ಯೇಕತೆ ಮತ್ತು ಕ್ವಾರಂಟೈನ್ ಮತ್ತು ಸೌಲಭ್ಯಗಳು, ರೋಗಿಗಳ ಕ್ಲಿನಿಕಲ್ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪ್ರೋಟೋಕಾಲ್‌ಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅಂಶಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಭಾರತದ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯ ಕುರಿತು ಸಮಗ್ರ ಪ್ರಸ್ತುತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು. ಆರೋಗ್ಯ ಪೂರೈಕೆದಾರರ ಸುರಕ್ಷತೆ. ಅಂತೆಯೇ, ಎಲ್ಲಾ ಇತರ ಸಾರ್ಕ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ತಮ್ಮ ಸೆಟ್ಟಿಂಗ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್ 19 ಸವಾಲನ್ನು ಎದುರಿಸುವ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಅನುಭವಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿವೆ. ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಳು ತಮ್ಮ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ದೋಷಗಳು, ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು, ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳು, ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳು ಮತ್ತು ಜಾರಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿನ ಅಂತರಗಳು, ಖಾಸಗಿ ವಲಯದ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಸನ್ನದ್ಧತೆಯ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಸಹ ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದೆ. ಸಾರ್ಕ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿನ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಕೈಗೊಂಡ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದ ತುರ್ತು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಯಾವುದೇ ನಿಶ್ಚಿತ ಕೋವಿಡ್ 19 ವಿರೋಧಿ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಮುದಾಯದ ನಿಶ್ಚಿತಾರ್ಥ ಮತ್ತು ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶವೆಂದು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕರೋನಾವೈರಸ್ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವನ್ನು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಎದುರಿಸಲು ಮಾಹಿತಿ, ಜ್ಞಾನ, ಪರಿಣತಿ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಭಾರತವು ಎಲ್ಲಾ ಸಾರ್ಕ್

ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆಯ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಪ್ಲಾಟ್ ಫಾರ್ಮ್ ಅನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿತು. ವೇದಿಕೆಯ ರಚನೆಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ಸಾಕಷ್ಟು ಕೆಲಸಗಳು ನಡೆದಿವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು, ಇದು ಮುಂದೆ ಚರ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ತುರ್ತು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಆನ್‌ಲೈನ್ ತರಬೇತಿ, ಜ್ಞಾನ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ, ರೋಗ ಕಣ್ಗಾವಲಿನಲ್ಲಿ ಪರಿಣತಿಯ ಹಂಚಿಕೆ, ಅನುಗುಣವಾದ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್, ಮತ್ತು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಗಳಿಗೆ ಹೊಸ ರೋಗನಿರ್ಣಯ ಮತ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸಕ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ಜಂಟಿ ಸಂಶೋಧನೆಯಾಗಿದೆ. ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಪ್ಲಾಟ್ ಫಾರ್ಮ್ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವವರೆಗೆ, ಎಲ್ಲಾ ಸಾರ್ಕ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ತಜ್ಞರ ಜಾಲವು ಇಮೇಲ್ / ವಾಟ್ಸಾಪ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಸಾರ್ಕ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಡುವೆ ನೈಜ ಸಮಯದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಬಂಧಿತ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.

ಎಲ್ಲಾ ಸಾರ್ಕ್ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಉತ್ಸಾಹ ಮತ್ತು ರಚನಾತ್ಮಕ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯು ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿನ ಕರೋನವೈರಸ್ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕದಿಂದ ಎದುರಾದ ಸವಾಲನ್ನು ಸೋಲಿಸಲು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಹಂಚಿಕೆಯ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿತು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 27, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.